
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PSICOLOGIA

Aos  08  dias  do mês de  agosto  de  2022,  reuniu-se  na  sala  57  do  Centro  Universitário
Governador Ozanam Coelho, em Ubá, às 20:00, a diretora e os/as docentes do curso de
Psicologia, para a reunião de colegiado. Estavam presentes na reunião Jaqueline Toledo,
Bruno  Motta,  Cristina  Toledo,  Gabriela  Meireles,  Gustavo Leite,  Jefté  Moraes  e  Larissa
Abranches,  além  do  aluno  Daniel,  representante  discente.  Inicialmente,  a  Jaqueline
apresentou  a  situação  da  aluna  Tamiris  Barbosa,  que  veio  de  transferência  e  está
precisando  fazer  a  equivalência  de  algumas  disciplinas  com  carga  horária  diferente.
Jaqueline ficou de enviar no grupo para que os/as docentes analisassem e aprovassem. Em
seguida,  informou que a Avaliação Institucional  Integrada (AII)  já  havia  sido lançada  no
SIGA. A data da AII será dia 08/12 e a prova substitutiva no dia 13/12. A diretora do curso
comentou sobre a inauguração do Centro de Pesquisas e Práticas em Psicologia Nise da
Silveira, o NISE. A inauguração formal será no dia 26/08/2022 às 19:00 e contará com a
presença dos mantenedores da instituição, da diretora do curso, da coordenadora do NISE,
dos representantes de cada turma, de representantes da Atlética e mais 2 alunos/as de
cada turma. O colegiado decidiu que será feito um convite para que digam se têm interesse
em participar  do evento e,  de posse da lista desses alunos interessados,  será feito  um
sorteio. Será feita também uma inauguração para os/as docentes do curso de Psicologia, no
dia 29/08/2022, às 20:00. A segunda pauta da reunião foi relativa aos Projetos de Extensão.
A professora Gabriela encaminhou o formulário de submissão de projetos de extensão para
o grupo dos/as professores/as no Whats App. Estes formulários devem ser preenchidos e
entregues até o dia 11/08, quinta-feira. Jaqueline lembrou que os projetos de extensão têm
que alcançar a comunidade e, ao mesmo tempo, contribuir para a formação do/a aluno/a.
Apenas  um  grupo  de  estudos  não  caracteriza  atividade  de  extensão.  É  preciso  ter
evidências dessas ações junto à comunidade. O professor Jefté comentou sobre o caso da
Elisabete, aluna do décimo período, que está grávida e vai se ausentar dos atendimentos
clínicos.  Ela estava no estágio de Saúde Mental,  então ele solicitou que houvesse uma
redistribuição interna entre seus/suas estagiários/as de seus pacientes. Gabriela disse que
não  havia  nenhum  impedimento  para  tal.  Jefté  falou  também  da  possibilidade  de  ele
encaminhar as crianças da prefeitura para o NISE. Gabriela disse que achava mais prudente
não  fazer  isso,  visto  que  já  estamos  com  uma  lista  de  espera  de  90  pacientes  para
atendimento infantil e adolescente. Jaqueline falou sobre a criação do Núcleo de Ensino e
Práticas em Infância e Adolescência (NEPIA). Compõe esse Núcleo os/as professores/as
Alexandre, Cristina, Gabriela e Jefté. Segundo a diretora do curso, a ideia é expandir isso
com a criação de novos Núcleos. Jaqueline falou sobre a importância de fortalecer essa
área de atendimento infantil,  visto que é uma lacuna no curso.  Os membros do NEPIA
elaborarão um Manual descrevendo seu objetivo e atividades,  para ser divulgado aos/às
alunos/as. Todos/as concordaram com a criação de novos núcleos. A professora Cristina
comentou sobre um Kit de avaliação do pré-escolar que adquiriu e gostou muito. Ela sugeriu
que o NISE o comprasse. Jaqueline pediu que a Gabriela incluísse esse item na lista de
materiais a serem adquiridos para o NISE. Jaqueline comentou que vamos ter de volta o
acesso à Sala de Observação que fica junto da Brinquedoteca. Essa é uma exigência do
nosso curso. Alexandre comentou que a sala do Real LAB também pode ser útil para esse
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fim. Jefté lembrou que, além dessa sala, precisamos também de uma sala para dinâmicas
de grupo. Jaqueline disse que irá pensar a respeito. Foi debatido sobre a possibilidade de
gravar  os  atendimentos  clínicos,  principalmente  nos  casos  em  que  o/a  aluno/a  não
apresenta  um  bom  desempenho.  O  colegiado  demonstrou  preocupação  com  alguns
alunos/as que não apresentam um desempenho adequado. Jaqueline sugeriu ter mais rigor
na seleção para os estágios. Por outro lado, ela colocou que a instituição tem a obrigação
de oferecer as vagas de estágio. Falou-se da necessidade de informar a esse/a aluno/a que
ele não tem condições de fazer aquele estágio, no caso o clínico. Cristina disse que não
devemos hierarquizar os tipos de estágio ou atendimento, que o importante seria esse/a
aluno/a  não  estar  sozinho/a  em  campo,  assim  temos  retorno  do  seu  desempenho  por
outros/as alunos/as e profissionais. Para ficar mais formal, o próprio Núcleo poderia avaliar a
condição  de  esse/a  aluno/a  fazer  determinado  estágio  e  dar  uma  devolutiva  pra  ele/a.
Jaqueline  também informou que nesse semestre o professor  João Paulo  Ciribeli  será o
avaliador das questões na Qstione referentes ao curso de Psicologia. Ele fará a validação
das questões nas terças e quintas.  Jaqueline pediu que nos atentássemos para isso.  A
diretora Jaqueline informou que as provas do primeiro estudo dirigido serão nos dias 06 e
08/09/2022. Pediu para lembrarmos os/as alunos/as que no meio dessas provas haverá um
feriado, dia 07/09. Foi discutido sobre o número de questões por prova, mas foi mantida a
mesma  distribuição  do  semestre  passado  (5  questões  fechadas  e  1  questão  aberta).
Jaqueline falou que nos próximos meses será feito um movimento de repensar o nosso
modelo avaliativo, para que esteja em consonância com o método INOVA de ensino. Em
setembro será entregue o novo PPC. A ideia é que as provas diminuam gradativamente (em
quantidade e valor), até que as provas sejam extinguidas. Jefté apontou a importância de o
NDE ter autonomia no que se refere a essa mudança. Ele reforçou que esse deve ser um
projeto  do  curso.  Devemos  pensar:  onde  e  como vamos  trabalhar  a  escrita  com os/as
alunos/as? Cristina pontuou que já era um grande avanço termos autonomia para construir o
processo avaliativo do nosso curso. Jefté pontuou também que o/a próprio/a aluno/a deve
conhecer o “mapa de avaliação” dele/a. A ideia é que, a partir daí, o NDE avalie os Planos
de Ensino de cada disciplina e construa, junto com o colegiado, uma proposta de avaliação
que atenda às necessidades do curso de Psicologia. Alexandre disse que a própria divisão
dos tipos de habilidades (conceituais, procedimentais e atitudinais) podem nortear a escolha
do tipo de avaliação a ser realizada. Disse também que uma mesma atividade pode ser
avaliada  por  mais  de  uma  disciplina  do  mesmo período.  Cristina  sugeriu  continuarmos
trabalhando  a  escrita  de  artigos  no  Projeto  Integrador,  primeiro  em  grupo  e  depois
individualmente. Analisa sugeriu que começássemos com a escrita em grupo nos primeiros
períodos e no oitavo período já exigir a escrita individual. Jefté questionou, ainda: Que tipos
de avaliação existem? Que tipos de avaliação podemos propor na instituição? O estágio
contaria  como  avaliação?  Gabriela  sugeriu  que  convidássemos  um/a  pedagogo/a
especialista em avaliação para dar uma palestra ou curso sobre as formas de avaliação.
Enfim, precisamos realmente entender sobre avaliação pedagógica para propormos algo.
Jaqueline sugeriu que fossemos amadurecendo isso, para no final do ano apresentar uma
proposta. Enquanto isso, os Planos de Ensino devem ser entregues da forma como estão.
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Gustavo  perguntou  como  poderia  ser  compensado  o  número  reduzido  de  aulas  das
disciplinas de quarta-feira, visto que teremos muitos feriados. Jaqueline disse que já pensou
na distribuição do número de aulas por disciplina e que em média todas elas terão 12 ou 13
aulas no semestre. Jaqueline ficou de disponibilizar o cronograma dos estudos dirigidos e as
datas das provas. Lembrou que o Projeto Integrador valerá 15 pontos, conforme combinado.
Lembrou também que os tópicos trabalhados no Projeto Integrador não constam na prova
de Nivelamento. Jaqueline informou que durante essa semana a Done, escola de inglês com
quem o UNIFAGOC fez uma pareceria, virá no campus para divulgar os descontos em seus
cursos aos/às alunos/as. Geralmente a faculdade não permite marketing nas salas de aula,
mas nesse caso permitirá por ser uma parceria que beneficia os/as alunos/as. Jaqueline
enviou o link para submissão de trabalhos na Semana Acadêmica de Psicologia. Ao abrirem
o link, os/as docentes notaram que os itens estavam em branco. Jaqueline ficou de corrigir o
problema. A submissão ocorrerá até o dia 15/08/2022, nas seguintes modalidades: 1) Relato
de Estágio; 2) Relato de Projeto de Extensão; 3) Relato de Pesquisa Científica; 4) Relato de
Projeto Integrador. Ficou decidido pelo colegiado que os trabalhos deverão ser submetidos
no  formato  de  resumo,  os  quais  serão  avaliados  por  uma  comissão  julgadora.  Haverá
também apresentações orais, em um modelo de template construído no Power Point, a ser
utilizado pelos/as alunos/as. As apresentações serão na quarta-feira, dia 24/08/2022, dentro
da programação da Semana Acadêmica. Serão 8 salas destinadas a essas apresentações.
É importante que haja um campo onde o/a aluno/a insira o nome do/a supervidor/a como co-
autor/a. Lembrar os/as alunos/as disso. Jefté comentou sobre a possibilidade de a produção
de materiais  para os estudos dirigidos contem como produção técnica a ser lançada no
Currículo  Lattes.  Cabe  à  Jaqueline,  enquanto  diretora  do  curso,  solicitar  à  Secretaria
Acadêmica  a  emissão  de  certificados  que  comprovem  essa  produção.  Em  geral,  os
materiais  produzidos  em semestre e disciplina  são lançados  como uma produção.  Jefté
falou, ainda, sobre o trabalho da comissão de monitoramento dos materiais que produzimos.
Ele questionou a forma como isso tem sido cobrado dos/as professores/as. Jaqueline disse
que, em breve, o processo será diferente: o/a avaliador/a anota as pendências, no formato
de ocorrência, no próprio SIGA e o/a professor/a visualiza esse parecer, podendo fazer as
mudanças necessárias. Jaqueline mostrou o vídeo de propaganda da Semana Acadêmica e
todos adoraram! Alexandre comentou que já lançou a distribuição de pontos das disciplinas
de Ênfase no SIGA: 40 pontos de trabalho (propostos pelo/a professor/a); 20 pontos dos
simulados ENADE; 20 pontos do treinamento/questionário do/a estudante; 20 pontos dos
relatórios das aulas (propostos por ele, enquanto responsável pelas ênfases. Ele disse que
os/as professores/as podem lançar as notas de trabalho com o valor de 100 pontos, que
depois ele faz a correspondência dos valores. Ele pediu, ainda, para não exigirmos muito
com trabalhos extensos, porque eles/as farão ENADE e estão sobrecarregados em função
das  exigências  para  a  finalização  do  curso.  Por  outro  lado,  pediu  que  propuséssemos
atividades onde possam treinar a escrita, visto que essa tem sido uma grande dificuldade
deles/as,  principalmente por conta dos dois anos de pandemia.  Analisa perguntou quem
serão os/as alunos/as da Ênfase e a Jaqueline disse que são aqueles/as que fazem estágio
naquela área específica. Alexandre sugeriu que os/as alunos/as que fizerem a disciplina de
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LIBRAS com a Larissa tenham um certificado, já que esta não é uma disciplina do Núcleo
Comum.  Outra  sugestão  foi  que  as  palestras  a  serem  ministradas  por  alguns/algumas
professores/as aos/às alunos/as do décimo período gerem um certificado de participação,
tanto  para  os/as  alunos/as  quanto  para  os/as  professores/as.  Alexandre  vai  montar  um
calendário  com  as  datas  e  temas  das  palestras  e  enviar  aos/às  docentes.  Jaqueline
comentou que amanhã, dia 09/08/2022, devemos encaminhar os/as alunos/as do segundo
período e demais alunos/as novos para o Auditório às 19:00. Sobre o horário do décimo
período, Analisa indagou sobre o “x” colorido. Jaqueline explicou que o “x” azul corresponde
às disciplinas que são ofertadas no mesmo dia e horário, assim como o “x” laranja. Gabriela
solicitou que os/as supervisores/as de estágio a enviassem uma lista dos/as estagiários/as
que vão continuar no mesmo estágio, para que possa replicar seus termos de estágio com a
data desse semestre. Jaqueline reforçou que o NISE começa a funcionar em setembro e
que em agosto os atendimentos clínicos ainda ocorrerão no Intera+. Jaqueline pediu que
os/as professores/as enviassem até  o dia  11/08/2022 os  projetos de extensão,  pois  ela
depende disso para fechar a carga horária administrativa de cada docente. Ela comentou
também sobre o procedimento diante de “cola” nas provas: recolher a prova do/a aluno/a e
abrir uma ocorrência na hora pelo SIGA. Se necessário, pedir apoio à direção também. Por
fim, Alexandre lembrou a importância de ter um/a profissional preparado/a no turno da noite,
para atender alunos/as com crises de ansiedade. Geralmente, somos convocados a prestar
assistência e temos que deixar a sala de aula para isso. A reunião encerrou-se às 21:50.
Sem mais no momento, eu, Gabriela Silveira Meireles, digito esta ata.

Jaqueline Duque Kreutzfeld Toledo _____________________________________________________
Diretora do Curso de Psicologia

Alexandre Augusto Macêdo Corrêa _____________________________________________________

Analisa Candian Marques Alexandre ____________________________________________________

Cristina Toledo _____________________________________________________________________

Gabriela Silveira Meireles ____________________________________________________________

Gustavo Leite Camargos _____________________________________________________________

Jefté Moraes Souza _________________________________________________________________

Larissa Abranches Arthidoro Coelho ____________________________________________________
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